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Atskats uz vasaru

Skolas mērķis ir turpināt senu
skolas tradīciju - skolas avīzi. Šajā
mācību gadā tā ir pirmā, bet ne
pēdējā!

Avīzē uzzināsi par nozīmīgākajiem
notikumiem vasaras mēnešos, kā
arī daudz ko citu.

Lai jaunais mācību gads ir kā
ceļojums – skolēniem uz
zināšanu virsotnēm,
skolotājiem uz jauniem
pedagoģiskiem atklājumiem
un prieku par audzēkņu
izaugsmi!



XIII Latvijas Skolu jaunatnes
dziesmu un deju svētki
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Rīgā šovasar skanēja dziesmas un vijās deju soļi.  XIII Latvijas Skolu jaunatnes
dziesmu un deju svētku dalībnieku vidū bija arī mūsu skolas 3 kolektīvu skolēni.
Pieredzē dalās jauniešu deju kolektīva “Vendīgs” dejotāja Megija Ziemiņa.

Deju kolektīvs “Vendīgs” un "Vendīgs"
studija ar lielu prieku un lepnumu
piedalījās Dziesmu un deju svētkos.
Emocijas, ko guvām, nevar vienkārši
aprakstīt vai izstāstīt – tās ir jāizbauda
katram pašam.

Mēs dzīvojām Lietuviešu vidusskolas
sporta zālē. Nedēļu dzīvot visiem vienā
telpā bija izaicinoši, taču vienlaikus arī
jautri un interesanti. Mēģinājumi bija gari
un nogurdinoši, bet tas bija tā vērts. Katru
dienu cēlāmies agri, lai paspētu
sagatavoties, paēst brokastis un aizbraukt
uz Daugavas stadionu. Bija dienas, kad
naktsmītnē atgriezāmies vēlu vakarā.

Dziesmu svētku laikā devāmies arī uz
Vērmanes dārzu, lai apskatītu svētku
pogas; tur nejauši satikām Latvijas
Valsts prezidentu Edgaru Rinkēviču.
Lielākā bēda svētku laikā bija atceltais
koncerts un sajūta, ka svētki pārāk ātri
beigušies. Taču, dejojot visiem kopā
vienā solī ar svešiniekiem, guvām ļoti
jaukas emocijas.

Mēs bijām daļa no milzīga notikuma,
kurā satikās visa Latvija, un sapratām,
ka ieguldītais darbs un pūles bija tā
vērts. Gūtās emocijas un pieredzi mēs
noteikti neaizmirsīsim, un ar lielāko
prieku kaut ko tādu piedzīvotu vēl
simtiem reižu. 



Bez pagātnes nav tagadnes un
nākotnes
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Parasti mūsu skolas avīzē intervijas ir ar skolēniem un skolotājiem, taču šoreiz
pienācis laiks sarunai ar skolas direktori. VJCĢ direktori Lilitu Kreicbergu uz sarunu
aicināja un iztaujāja skolotāja Ruta Kriviņa.

   Nav nākotnes bez pagātnes. Tu šīs skolas
direktores amatā esi jau vairāk nekā 20 gadus. Kurš
Tev ir bijis nozīmīgākais laikposms? Kāpēc?

Noteikti pats sākums, kad tapa Valkas ģimnāzija.
Tikai ar laiku sapratu, kas direktoram jādara, ko viņš
spējīgs izdarīt, ko es pati varu paveikt. Visgrūtākais
bija abu skolu apvienošanas laiks 2016. gadā. Visi šie
9 gadi nav bijuši viegli. Šobrīd nepadarīta darba
sajūtu sagādā izglītībā nesakārtotās lietas valsts
līmenī.

   Mūsu skola ir mūsdienīga – praktiski visās klašu
telpās ir tehnoloģijas, skolotāji tās regulāri izmanto
stundās, arī skolēni mācību procesā tās lieto. Kā
redzi tālāku attīstību tehnoloģiju jomā, nepieminot
to, ka tehnoloģijas noveco un tās jānomaina?

Vai var paredzēt 5 gadus uz priekšu? Vai pirms 5 gadiem varējām iedomāties, ka
stundās izmantosim interaktīvās tāfeles? Tomēr tehnoloģijas jāievieš un jāizmanto
saprāta robežās; visos priekšmetos pāriet tikai uz tehnoloģijām noteikti nav
vajadzīgs, tā būtu briesmīga kļūda. 
Dizains un tehnoloģijas ir mācību priekšmets, kurā nav materiālās bāzes, kādu
vajadzētu; iespēju robežās palēnām iekārtojam kabinetu Ausekļa ielā, gaidām
projektu, lai varētu mūsu skolēniem piedāvāt darboties, piemēram, ar ploteri..
Ir labi, ka Izglītības ministrija gādā datorus, bet tie lūst, noveco, jāēdina katru dienu,
nevar glabāties kaudzē, ir dažādas programmatūras – tās ir problēmas, kas jārisina
uz vietas skolai pašai. Publiski izskan – skolām jauni datori, bet viss nav tik skaisti un
vienkārši.

   Skolas ēka ir skaista, sakopta. Ciemiņi priecājas par krāsām, kas izmantotas
klašu telpās. Citu skolu skolēni nereti par labāko vietu nosauc tualetes droši vien
to plašuma un ērtību dēļ. Skolas dārzs zaļo un zied, tas regulāri tiek papildināts ar
absolventu dāvātiem stādiem. Kas tuvākajos piecos gados iecerēts skolas telpu
un apkārtnes tālākā labiekārtošanā?



Jāuztur un jāapsaimnieko divas ēkas. Raiņa ielas ēkā daudz kas ir paveikts, arī
pateicoties absolventiem, radīta laba vide. Pie Ausekļa ielas ēkas ir lapene, bet tā
jāpilnveido, lai to varētu saukt par zaļo klasi. Izmantojot projektu, ir izveidots bērnu
kustību laukumiņš. Skolas apkārtne nav super droša – pie tā jāstrādā. Skolai ļoti tuvu
ir mežs, jādomā, kā to izmantot.

     Kādi ir lielākie skolā plānotie pasākumi līdz 2030. gadam?

Pasākumiem un mācībām ir jābūt līdzsvarā. Svarīgi izplānot, lai ikviens pasākums arī
mācītu; tas nav viegli. Esam palikuši pie tradicionālajiem pasākumiem. Domāju –
pasākumu skaitu nevajag samazināt, bet jāpaaugstina to kvalitāte, tiem mērķtiecīgāk
jāiekļaujas mācību procesā. Daudzas labas ieceres apstājas pie budžeta iespējām.
Ļoti nepieciešami mērķtiecīgi, interesanti karjeras izglītības pasākumi, bet to
izpildījumam nepieciešamas lielas finanses. Vecāki saka – vajadzīgas tikšanās ar
cilvēkiem no malas, bet tas ir dārgi. Ļoti iepriecina, kad skolā ienāk absolventi,
uzrunā, piedāvā palīdzību. Nākamajā mācību gadā esam ieplānojuši atjaunot
Skolotāju dienas pasākumu oktobrī.

    Divpadsmitklasnieki regulāri ir ar augstāko vidējo atzīmi skolā, šī gada medicīnas
virziena absolventiem tā ir 7,65 balles. Kāda varētu būt absolventu vidējā atzīme
2030. gadā, proti – šī gada 8. klases beidzējiem?

Pirms atbildu uz jautājumu, aizdomājos – vai tas, ka tiek uzskatīts - mūsu skolā ir
pārāk stingri skolotāji, ir mīts vai patiesība. Droši vien gan tā, gan tā, jo, ja nebūtu
stingru prasību, vai būtu tik labi rādītāji? Lielākā daļa jauno cilvēku jau zina, uz ko iet,
tomēr ir tādi, kas laiku vidusskolā izmanto atsēdēšanai. Vai augs vidējais rādītājs -
nezinu, bet dumjāki noteikti nebūs, būs gudrāki, prasmīgāki, spējīgāki. Galvenā
atzīme ir tā, ko skolēns ieliek sev pats. Domāju – jaunieši būs interesantāki, radošāki.

   Trīs lietas – labas lietas. Tāpēc - trīs vēlējumi savai skolai svētkos!

Mainīties! Lai cik grūti, bet mainīties!
Neteikt uzreiz „nē”! Ir lietas, kam jāļauj nobriest, līdz kurām mums pašiem jāizaug.
Uzdrīkstēties un pieņemt!
Skolai jābūt daļai no pilsētas. Skolas dzīve ir trīspusēja – skolēns, skolotājs, vecāki;
kurš ir svarīgākais? Skola ir ikdiena, tāpēc – noturēties un būt centram!   
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Saruna notika jūnija vidū, kad vasaras darbi vēl tikai bija plānā. Nu jāteic, kas
paveikts, - pilnveidots iekšpagalms skolas ēkai Ausekļa ielā, labiekārtotas divas klašu
telpas, gaidot pirmklasniekus. Un ļoti laba ziņa izskanēja salidojuma dienā - Valkas
novada domes priekšsēdētājs Vents Armands Krauklis publiski apsolīja, ka līdz
nākamajai skolas jubilejai būs izremontēta Raiņa ielas ēkas zāle.



Salidojums
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Šogad, 1. un 2. augustā, Valkas Jāņa Cimzes ģimnāzija svinēja savu 105. jubileju,
pulcinot absolventus, skolotājus un darbiniekus uz divu dienu notikumiem bagātu
salidojumu.

2. augustā Valkas kultūras namā
izskanēja koncerts "Par satikšanos...",
kas simboliski iezīmēja salidojuma
sirsnīgāko mirkli. Prieks, ka visiem
klātesošajiem emocionālo baudījumu  
sagādāja tieši mūsējie - pašreizējie
skolēni un absolventi.

1. augusta vakarā par godu skolas
jubilejai pilsētas bibliotēkā tika
aizvadīta saturīga un sirsnīga saruna ar
skolas absolventiem - valodas un vārda
lietpratējiem: Rūtu Lūsi, Sandri
Metuzālu un Diānu Kiščenko.

1. un 2. augustā notika Valkas novada
Bērnu un jaunatnes sporta skolas
organizētās "Zvaigžņu spēles". Pirmajā
dienā dalībnieki mērojās spēkiem
futbola laukumā un florbola mačā,
savukārt otrajā dienā skanēja
uzmundrinājuma saucieni volejbola un
basketbola laukumos. Sportiskais gars ir
dzīvs!

Pēc aizkustinošā svētku koncerta ''Par
satikšanos...'' gan dalībnieki, gan
skatītāji vienojās kopīgā gājienā un,  
skandējot latviešu tautasdziesmas,
devās uz skolas ēku Raiņa ielā.



Nozīmīgākie notikumi
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Aizvadītā vasara mūsu skolai bija notikumiem bagāta; protams, centrālie notikumi
bija skolas jubilejas salidojums un Dziesmu un deju svētki, bet tika gūtas jaunas
emocijas un pieredze arī citos pasākumos.

Jūnijs ir izlaidumu laiks lielākajā daļā mācību
iestāžu. Arī mūsu skolā viens liels kāpiens
izglītības ceļā ir beidzies 58 devītās klases
skolēniem, kas 12. jūnijā to svinēja kopā ar
saviem radiem un draugiem. Paldies klases
audzinātājām I. Vabalei, L. Šnukai un I. Vītolai
par ieguldīto darbu, rūpēm, sapratni un
iedvesmu, kas palīdzējusi skolēniem
izaugsmes ceļā! Savukārt 20. jūnijā ardievas
skolai teica 24 divpadsmitklasnieki kopā ar
klases audzinātājiem V. Skutāni un V. A.
Kraukli.

16. jūnijā mācību gads noslēdzās arī
Ģimnāzijas padomei ar izbraukuma sanāksmi
Jāņa Lūsēna Ozolu skolā. Paldies aktīvajiem
vecākiem, skolotājiem, skolēniem un
pašvaldības pārstāvim par iesaistīšanos un
darbošanos!

20. augustā Valkas Jāņa Cimzes ģimnāzijas  
skolēni un skolotājas L. Upmale un V.
Skutāne devās uz konkursa “Vēsture ap
mums” apbalvošanas ceremoniju. Pasākums
notika Rīgas pilī, un tajā piedalījās arī Latvijas
Valsts prezidents Edgars Rinkēvičs. 

12. jūlijā projekta “Es skolēns – deputāts –
dialogs” ietvaros XIII Latvijas Skolu jaunatnes
dziesmu un deju svētku laikā notika plānotā
aktivitāte kopā ar Valkas novada deputātiem
Andu Kušķi, Undu Ozoliņu un deputātu
kandidātu Linardu Mateju Daugu no
“Vidzemes partijas”, un deputātu kandidāti
Elīzu Skutāni no partijas “Progesīvie”.



Pārbaudījumi un nākotnes ceļš
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Eksāmenu rezultāti.

9. klases skolēni kārtoja 3
centralizētos eksāmenus; tos
nokārtoja (sertifikātus saņēma) visi
58 skolēni.
Visu 3 eksāmenu rezultātu vidējais
vērtējums ir augstāks nekā vidēji
valstī.
Matemātikas eksāmenā virs 80 %
vērtējums ir 13 skolēniem, tajā skaitā
iegūti arī 97 % un 95 %.
Latviešu valodas eksāmenā virs 80 %
vērtējums ir 5 skolēniem, augstākie
rezultāti ir 88 % un 86 %.
Angļu valodas eksāmenā virs 80 %
vērtējums ir 16 skolēniem, augstākie
rezultāti ir 94 % un 92 %.

Gandrīz visi 9. klases beidzēji turpina
izglītības ceļu – kurš izvēlējies
mācības mūsu skolā, kurš citā vidējās
izglītības iestādē, kurš tehnikumā.

Vidusskolēni – gan 11. klases, gan 12.
klases skolēni – kārtoja centralizētos
eksāmenus 9 mācību priekšmetos, tajā
skaitā 6 priekšmetos padziļinātajā
līmenī. 7 eksāmenos iegūtie rezultāti
vidēji ir augstāki par valstī uzrādītajiem.
Latviešu valodas eksāmenā (optimālais
līmenis, 12. klase) augstākais saņemtais
vērtējums ir 86%.
Matemātikas eksāmenā (optimālais
līmenis, 11. klase) augstākais saņemtais
vērtējums ir 88%. Savukārt matemātikā
padziļinātajā līmenī (12. klase, 11
skolēni) augstākie vērtējumi ir 90 % un
85 %.
Angļu valodas eksāmenā (optimālais
līmenis, 11. klase) augstākais saņemtais
vērtējums ir 93 %, un vērtējums virs 80
% ir 10 skolēniem.
Savukārt angļu valodā padziļinātajā
līmenī (12. klase, 14 skolēni) augstākais
vērtējums ir 89 %.
12. klases beidzējiem izvēle ne tikai
daudz plašāka, bet arī krietni grūtāka.
Kādas ir viņu izvēles?



Skolēnu darbs vasarā
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Vasaras brīvlaiks skolēniem ne vienmēr nozīmē tikai atpūtu. Daudzi izmanto iespēju
strādāt, gūt jaunu pieredzi un pirmos nopietnos iespaidus par darba pasauli. Ar savu
darba pieredzi dalās dažas mūsu skolas skolnieces.

Katrīna Kristiāna Garoza
Šajā vasarā es strādāju SIA “Pepi Rer” par dārznieka palīgu. Mani pienākumi bija
saistīti ar apkārtnes sakopšanu. Man patika visi uzticētie darbi, bet lielāko prieku
sagādāja puķu stādīšana un rūpes par tām. Noteikti iesaku saviem vienaudžiem
nākamajā vasarā pieteikties tur strādāt, jo attieksme no uzņēmuma ir ļoti laba.

Sintija Andruce
Šovasar strādāju veikalā Maxima par kasieri. Iepriekš esmu strādājusi veikalā par
zāles darbinieci, tāpēc šī bija jauna pieredze. Sākumā bija grūti apgūt visas darbības
ar kases aparātu, atcerēties cigarešu nosaukumus un veikt darbības ar loterijas
biļetēm. Trešajā mēnesī darbs kļuva vieglāks. Man patika strādāt, jo tas deva iespēju
iepazīt veikala darbinieku ikdienu un lika kļūt saprotošākai kā pircējam. Ieteiktu šo
darbu arī citiem, jo tas palīdz uzlabot komunikācijas prasmes un veidot  atbildības
izjūtu.

Laura Reinsone
Jau trešo vasaru pēc kārtas izvēlos strādāt veikalā Mego, un šī pieredze man
vienmēr bijusi vērtīga. Šogad darbs bija alkohola nodaļā - biju zāles darbiniece un
apguvu gan klientu apkalpošanas iemaņas, gan preču izkārtošanas un kārtības
uzturēšanas nodaļā prasmes.
Īpaši novērtēju draudzīgo kolektīvu un saprotošo darba devēju - viņi vienmēr ir
gatavi palīdzēt. Es noteikti iesaku jauniešiem nākamajās vasarās apsvērt iespēju
strādāt Mego – tā ir lieliska vieta, kur iegūt pirmo darba pieredzi, atrast jaunus
draugus un attīstīt prasmes, kas noderēs arī turpmākajā dzīvē.

 Avīzes tapšanā piedalījās: Adrians Stankaničs, Megija Ziemiņa, Laura Reinsone, Ruta
Kriviņa


